



GERECSE

Barlangkutató és Természetvédő Egyesület

2800 Tatabánya
Táncsics M. u. 61.

GBTE-51/1999.

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság
Dr. Szabó Sándor igazgató úr részére

Budapest

Tisztelt Igazgató Úr!

DUNA-IPOLY NEMZETI PARK IGAZGATÓSÁG	
BUDAPEST	
Bejártatás helye	1999. március 28.
Bejártatás célja	1999. március 28.
Előirat száma	1999. március 28.

Bejelentési kötelezettségünknek eleget tévé tájékoztatjuk, hogy Egyesületünk 1999. március 27-én új barlangot fedezett fel a tatabányai Keselő-hegyen. A barlang a Triász-kő Kft. Veres-hegyi kőbányaüzemének területén, a II. triászbánya ereszkebányájának I/A. szintjén nyílik, a fejtés északi falában, a bányaudvar szintje fölött 1,5-2 méterrel, kb.220 m tszf. magasságban. Terepbejárás közben itt egy szűk, 10-15 cm átmérőjű lyukra lettünk figyelmesek, melyből rendkívül erősen hűvös levegő áramlott kifelé. Az omladékot megbontva hamarosan egy boltíves barlangnyílás tárult fel, melyen keresztül sikerült bejutnunk az új - Keselő-hegyi 21.sz. barlangnak elnevezett - barlang jelenleg bejárható szakaszaiba.

A barlang jelenleg kb.20-25 m hosszúságban járható. Szűk bejárati nyílása egy enyhén lejtő és fokozatosan táguló folyosóba vezet, melynek méretei belül eléri a 3-4 m-es szélességet és 2-4 m-es magasságot. Végponti zónájából több ponton is légtérrel folytatódik, de a nagymennyiségű omladék miatt a továbbjutás csak feltáró munkával lehetséges. A barlang természetes bejárattal nem áll kapcsolatban a felszínnel, a bányaművelés nyitotta meg. A benne található omladék a közeli robbantások hatására a mennyezetéről és nyugati oldalfaláról levált kőzetanyag (dachsteini mészkő). Az épen maradt keleti oldalfalat és a lefelé induló szűkebb járatkezdemények falait gazdagon borítják a piszkosfehér borsókő és hófehér korallszerű ásványkiválások, melyek nagy felületeken a sötét (vasas-mangános?) színezetű kőzetfelszínen látványos formákat mutatnak. Az ásványkiválások törmeléke az omladékban is nagy mennyiségben megtalálható.

A barlang felfedezését a bányauzem műszaki vezetőjének azonnal jeleztük, a bejáratot megmutattuk és felhívtuk figyelmét a barlang védettségére. A bejáratot követően a bejáratot tömedékeléssel "álcáztuk" az illetéktelen behatólók elől.

Már az első bejárás alapján is megállapítható, hogy az új barlang (a korábban leművelt Keselő-hegyi 3.sz. barlanghoz hasonlóan) kiemelkedő természeti értéket képvisel a terület barlangjainak sorában. Mindezek alapján kérjük az Igazgatóságot, hogy a barlang megfelelő védelmének biztosítása érdekében járjon el, különös tekintettel arra, hogy az működő kőbánya területén található.

A kutatási tervdokumentáció összeállítását követően Egyesületünk hamarosan benyújtja kutatási engedélykérelmét a barlang további feltárásának engedélyezésére.

Tatabánya, 1999. március 28.

Tisztelettel:

Tolnai András
titkár